

本周高温或回归

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜)上周末,整座城市在凉风里度过了很惬意的一天,感觉有了一点“秋”的味道。

今天,株洲上空会有云层遮挡,所以气温还不会升得太高,有些地方还会有雷阵雨,范围不大。也正因为这些雨,等到夕阳西下,夜风起时,感觉会比较凉爽,大家也可以晚饭后出去散步。

等周三开始,高温可能就回归了。已经过了立秋,昨天有人问我,接下来的高温,算不算“秋老虎”发威?“秋老虎”,是我国民间的一种说法。意思指转凉后,又突然热起来的天气,一般要在8月下旬以后才出现。也有人说,至少要等到过了“处暑”节气,天气凉爽一点后,气温再回升的日子才能算。

问了气象专家,解释更为严密:“秋老虎不是指立秋过后出现的炎热,而是副热带高压南退后,然后又再度控制江淮及附近地区,连日晴朗、日照强烈,高温天气重新出现。”

所以,这周株洲的热,跟“秋老虎”暂时扯不上关系。今年会不会有“秋老虎”?其实现在聊这个话题早了一些,先过好眼下的日子再说吧。

今天 多云有阵雨 24—32℃
明天 多云有阵雨 24—32℃
后天 阵雨转多云 26—35℃
(市气象局 15日16时发布)

开奖

(开奖日期:2021年8月15日)

福彩
双色球 第2021092期
中奖号码:02 07 08 10 12 31 03
3D 第2021217期
中奖号码:2 1 6

体彩
排列三 第2021217期
中奖号码:5 4 7
排列五 第2021217期
中奖号码:5 4 7 2 5
七星彩 第2021094期
中奖号码:4 8 1 5 7 1 1

时事短讯

●青海省海北藏族自治州刚察县柴达尔煤矿14日中午发生事故,导致1人死亡19人被困。目前现场正在争分夺秒全力施救。

●阿富汗代理内政部长阿卜杜勒·萨塔尔·米尔扎夸斯15日对媒体表示,现政府将会把权力移交过渡政府。塔利班发言人穆罕希德当天在社交媒体上表示,他们正在首都喀布尔与阿政府商讨“和平移交权力”。(据新华社)



最“抗冻”复兴号试跑起来了

8月15日,CR400BF-G型复兴号高寒动车组在牡丹江站等待发出。当日7时50分,牡佳高铁联调联试现场首组CR400BF-G型复兴号高寒动车组从牡丹江站缓缓驶出,这是复兴号高寒动车组首次参与牡佳高铁联调联试,也是复兴号高寒动车组首次在中国最东端高寒高铁线路试跑。据介绍,此次试跑的时速350公里复兴号高寒动车组拥有耐低温、耐冰雪的“绝技”,可在零下四十摄氏度的环境下运行。(新华社发/中国铁路哈尔滨局集团有限公司 供图)

侵华日军731部队头目笔供公开

15日,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆公布了侵华日军第七三一部队(简称731部队)第二任部队长北野政次接受美国德特里克堡基地调查官讯问后,向美军提供的17页笔供。这份笔供系首次公布,北野政次从731部队的5个方面进行了系统的供述,并承认研究使用细菌武器,进行了人体实验。

据侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民介绍,1945年8月日本投降后,北野政次在上海被俘,关押在战俘营。在盟军总司令部情报部门的协调下,1946年1月9日,北野政次被引渡回日本。回到日本后,北野政次接受了德特里克堡基地派出调查日本细菌战人员的讯问,之后向美军提交了一份731部队细菌战及人体实验的笔供。

北野政次向美军提供的笔供原始档案在美国国家档案馆,他从731部队的创始人石井四郎、任务、编制、研究成果、细菌武器5个方面进行了系统的供述。北野政次供述“石井中将对关东军勤务令未要求的内容也做了研究。组织其中部分人员秘密进行了细菌武器的研究。最初是从传染病预防方面进行的研究,后来开始进行了违背国际人道主义等的细菌武器研究,成为一支秘密部队。”

“北野政次在供述中,一开始把731部队的罪行说成是石井四郎个人的行为,而不是日本的国家行为,极力逃脱、掩盖自己的责任,后来随着问讯的明朗,发现德特里克堡基地的调查官不是为了惩罚自己,而是为了获取细菌战等数据资料,才开始交代的比较多。”金成民说,目前发现的在日本战时医学医药杂志中发表的论文,北野政次达到59篇,至少2篇用活人做实验,有的医学论文中使用“猴”等词语隐瞒人体实验。

专家表示,这份笔供不仅揭示侵华日军发动细菌战的反人类罪行,还充分体现美国为获取731部队细菌战等数据资料的双重标准。1942年8月3日至1945年3月1日,北野政次任731部队第二任队长,这正是731部队开展细菌战研究设备最先进、实施人体实验规模最庞大的时期。(据新华社)

新华时评

又拜鬼了 极其恶劣

新华社记者/沈红辉

8月15日是日本战败投降日,日本首相菅义伟当天向靖国神社供奉了“玉串料”(祭祀费),前首相安倍晋三、几个内阁成员和一些国会议员当天或几天前分别参拜了靖国神社。一众日本政要再次献祭拜鬼,企图美化侵略战争,乃是倒行逆施,令人不齿。

全世界都知道,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有14个对那场侵略战争负有严重罪责的甲级战犯,是日本右翼势力的“精神圣地”。菅义伟等日本政要所作所为,再次反映出日方对待侵略历史的错误态度和挑战战后国际秩序

的险恶用心。历史不容忘记,侵略罪行不容掩盖。包括中、韩等邻国在内的国际社会希望日方切实守正视反省侵略历史的表态和承诺,在靖国神社等历史问题上谨言慎行,彻底同军国主义切割,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

暖心! 株洲市积极救助安置流浪乞讨人员

8月10日,全市城区街面流浪乞讨人员疫情防控工作会议召开。当日起,株洲市将对城区内的流浪乞讨人员进行地毯式摸底排查。

“我们将按照‘属地管理’的原则,对流浪乞讨人员进行‘一人一档’管理,记录身份、健康、流调、救助等信息并进行救助管理。”株洲市救助管理站负责人江广赞告诉记者,针对有发热、干咳等症状,核酸检测呈阳性或有确诊病例密切接触者、中高风险地区旅居史的,第一时间向卫健、疾控部门报告,进行定点隔离。对无以上情况的,分别给予救助安置。同时每天不少于2次开展常态化街面巡查工作,做到“应收尽收、应救尽救”。(图/文 刘静 冯好)



▲会议现场



我市中风险地区清零

全域均为低风险地区

A02



归来! 我的烟火气

A02.A03.A04

- 交通:湘运、商务快客公司恢复部分客运班线
- 餐饮:多家餐饮店恢复营业,客流量持续回升
- 市场:喧闹但充满生气的气息瞬间扑面而来
- 超市:逐步有序恢复营业,各种商品琳琅满目
- 公园:明显较前些天热闹了起来
-

◀“七夕”夜,中心广场大汉悦中心步行街人气满满。记者/戴凇 摄

8月16日起,禁止师生员工离株
离株学生8月17日前必须返株

A02

“以新换旧”,燃气施工通宵鏖战
天元区黄河北路、天伦路昨恢复供气

A06

本周三开始
高温可能回归

A08

关于严格落实科学化精细化常态化疫情防控措施的通告

(2021年第5号)

为坚决落实党中央、国务院和省、市政府的决策部署,巩固不断向好的疫情防控形势,全面加强科学化精细化常态化防控,确保人民群众生命健康安全,推动经济社会平稳有序运行,现就全市疫情防控有关事项通告如下:

一、非必要不前往中高风险地区。广大市民要密切关注疫情形势变化和疫情防控机构发出的风险提示,避免前往国内外中高风险地区,因要事确需前往,须经所在单位和社区(村)批准。凡从中高风险地区来(返)株人员,要提前向所在社区(村)、酒店和有关单位报告,严格落实闭环管理措施,配合属地疫情防控部门严格落实核酸检测、集中隔离等防控措施。学生、教职员工及其家属要严格遵守教育行政部门发布的出行规定。

二、严密守好各交通站场关口。坚决守住火车站、高铁站、长途汽车站、码头、机场等重点关口,常态化落实好来(返)株旅客出站测体温、戴口罩、验“双码”等措施。对有国内外中高风险地区旅居史的来(返)株人员,要严格落实好各项闭环管理措施。

三、切实强化社区(村)和单位防控。全市各社区(村)、居民小区、行政事业单位、企业、门店等要按疫情防控要求扎紧扎牢各个“口袋”,常态化落实测体温、戴口罩、验“双码”等

措施,加强日常出入管理,及时发现和严格管控重点对象,常态化做好外防输入、内防扩散工作。各社区(村)要加强对没有围墙管理小区的日常管控,杜绝出现管理漏洞。

四、严格落实“早发现”责任。各类医疗机构要落实首诊负责制,各类药店在出售止咳、退烧、抗病毒、抗生素四类药品时要落实登记报告制度,担负起“哨点”责任。严格规范发热门诊管理,个体诊所不得接诊发热病人。居民个人如有感冒发烧干咳嗽症状,要第一时间向所在单位和社区(村)报告,做好个人防护,到正规医疗机构就诊。广大市民如发现中高风险地区来(返)株人员未管控到位以及有疑似症状的人员,应积极向所在社区(村)、单位报告或拨打110或0731-28683110举报。对被举报对象查实为中高风险地区失控失管的居民,以

一次性奖励1000元、10000元。

五、严格落实居家隔离与健康监测措施。对经疫情防控机构和社区(村)排查后实行居家隔离的居民,以及由集中点隔离转入居家隔离的人员,必须严格遵守居家隔离规定,经属地疫情防控机构严格评估、正式宣布方能解除隔离,如有违反,将依法依规进行查处。对解除集中隔离

或由居家隔离转居家健康监测的居民,应严格做好个人防护,非必要不外出,不与他人接触,严格落实第2天、第7天各做一次核酸检测的规定。

六、加强密闭场所疫情防控。8月31日前,所有室内密闭体育健身场馆、互联网上网服务场所、KTV歌厅、游戏游艺厅、酒吧、麻将馆、公共浴室、电影院、剧院等人员聚集性娱乐场所、休闲场所、文体场馆以及宗教场所暂停开放。恢复开放以后,要严格落实现测体温、验“双码”、戴口罩、控流量等防控措施。

七、全面落实日常防控措施。全体市民要自觉落实戴口罩、勤洗手、不聚集、不扎堆、多通风、保持“一米线”等防控措施,出入公共场所和乘坐公共交通工具要做好个人防护,外出就餐使用公筷公勺。所有公共场所要严格落实“双码”、测量体温,控制人员流量,提倡扫码、转账等无接触支付方式。8月31日前,继续暂停举办宴席等一切聚集性活动,对必须召开的重要会议,要严格控制规模,采取线上线下相结合的方式,线下参会人数超过100人的,需报属地疫情防控工作领导小组办公室批准,并严格落实疫情防控措施。全市室外旅游景区景区即日起可通过落实限流和日常防控措施,接受游客观光旅游。

八、加快推进疫苗接种。凡在我市工作学习生活、年满12周岁且无新冠病毒疫苗接种禁忌症的人员,应尽快接种疫苗,做到应接尽接,构筑起自身、家庭与社会免疫屏障。

九、自觉按规定进行核酸检测。本次疫情发生以来尚未进行核酸检测的市民,应在8月20日前完成核酸检测;重点人群和医疗机构、检验检测机构、站场等一线工作者要按规定频次做到应检尽检;从中高风险地区来(返)株人员,要在闭环措施下第一时间进行核酸检测,对未按规定进行核酸检测而造成疫情后果的,将追究法律责任。从8月16日0时起,撤除全市所有道路交通疫情查验卡口,确保交通运输顺畅有序,提倡市民离省出行前准备72小时内核酸检测阴性证明,以免造成在外出行受阻。

十、强化疫情防控执法执纪保障。严格落实属地、单位、企业、个人疫情防控责任,对违反疫情防控法律法规、拒不执行规定和失职失责的人员,区分人员类别,由各级公安、纪检监察机关依法依规严肃查处。本通告自发布之日起执行,如有调整将另行通告。

中共株洲市委新冠肺炎疫情
防控工作领导小组
2021年8月15日